



支援前線領袖

童軍運動的成功，當然是源起於貝登堡勳爵在創辦童軍運動時所訂定的正確目的和方法。但更重要的是，我們有一群無私的前線義務領袖，在旅團辛勤工作，付出寶貴的精神和時間，培育我們的青少年成員。

現時香港的義務工作者，面對的困難與挑戰很多：舉例說，日常工作的要求愈來愈高、工作時間愈來愈長、工作量愈來愈繁重、責任承擔愈來愈多等。在家庭生活方面亦然：對子女的教育問題，對老人家的照顧，對配偶的訴求等。所以我們應理解前線童軍領袖所面對的困難與挑戰。幸運的是童軍會還擁有很多優秀的義務領袖，在前線不同的崗位上不離不棄，默默的耕耘，無私的服務。

可是，我們近年見到前線領袖流失的問題日趨嚴重，很多童軍旅團都面對領袖數量不足及缺乏經驗的問題，很不容易處理每星期的集會活動。所以童軍會需要設計一些方案去支援前線領袖，除可減低他們所面對的困難，同時增強他們的士氣和歸屬感，提高他們在訓練和活動上的質量，減低領袖人數流失，保持良好的童軍精神。

去年，在港島地域的一次總監退修會中，議決要給予前線領袖更多和更有用的支援。其中一項計劃是設計一套通用的教材，包括深資童軍團和童軍團日常集會和特別集會的範本。故此，我們邀請了一些有經驗的領袖，提供他們的集會記錄，然後物色專人編輯，寫成教材，用活頁的方式，不間斷地提供給領袖參考和使用。總會訓練署於十多年前，曾經編印童軍和幼童軍的團集會活動手冊，我們希望可延續這類工作，前線領袖必然有所裨益。

這個計劃得到四位港島地域副會長：羅世傑醫生、黎慶輝先生、伍志剛先生及譚鳳枝女士的慷慨贊助，共提供貳萬元作為印刷經費；同時得到黃偉安先生、盧凱康先生、陳嘉寶先生、冼詠倫先生、曾麗珊女士、葉志光先生、馬克慶先生、王柏豪博士、關浩然先生、余穗全先生、司徒家輝先生、陳曉東女士及周岳思先生擔任編輯小組成員。在此致以衷心致謝。



關 祺

港島地域總監

2015年3月